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HYRJE 

Raporti i Monitorimit Politik: Maj - Tetor 2021 përfaqëson një 
vlerësim të çështjeve të komunitetit LGBTI në spektrin e gjerë të 
medias shqiptare pas zgjedhjeve të 25 prillit 2021, me synimin 
për të gjetur mënyra për të përmirësuar situatën e përgjithshme 
të komunitetit LGBTI në vend.

Komuniteti LGBTI dhe grupet e tjera të margjinalizuara në 
shoqërinë shqiptare vazhdojnë të mos përfaqësohen siç duhet 
në jetën politike dhe shoqërore në Shqipëri, më së shumti për 
faktin se partitë politike dhe grupet dhe aleancat e tjera të 
orientuara politikisht, si dhe mediat kanë bërë shumë pak për të 
përfshirë shqetësimet dhe çështjet e komunitetit në zgjidhjet dhe 
axhendën e tyre politike. Megjithatë, disa grupe të margjinalizuara 
ose janë të nën-përfaqësuara ose nuk përmenden fare në sferën 
e gjerë të temave të shtruara për diskutim dhe zgjidhjeve në 
axhendën dhe platformat e partive politike dhe debatet 
sociale para dhe pas zgjedhjeve parlamentare të 25 prillit.

Në përpjekje për të promovuar avokimin për të drejtat e 
komunitetit LGBTI dhe komuniteteve të tjera të margjinalizuara 
në vend, si dhe për të rritur përpjekjet për përfshirjen e duhur të 
tyre në komunikimin e mediave dixhitale dhe sociale, Open Mind 
Spectrum Albania (OMSA) kreu një sondazh me dy pyetësorë 
pas muajit prill për të mbledhur opinione mbi zgjedhjet dhe 
politikën e vendosur gjatë zgjedhjeve parlamentare të 25 prillit.
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I.         

Rezultatet e sondazhit të OMSA zbuluan se zgjedhjet parlamen-
tare të 25 prillit 2021 dhe veçanërisht fushata zgjedhore nisi pa 
përmendur komunitetin LGBTI, me çështjet dhe shqetësimet e 
tij që nuk përmendeshin në asnjë prezantim nga asnjë program 
politik apo një kandidat që kandidonte. Për rrjedhojë, pyetja më 
urgjente ishte nëse komunitetit LGBTI i mbeti ndonjë zgjedhje në 
zgjedhjet parlamentare të 25 prillit. Sondazhi gjithashtu vuri në 
dukje se kishte pak zgjedhje për komunitetin LGBTI dhe familjet e 
tyre dhe të afërmit apo mbështetësit e kauzës për barazi.

Ndonëse organizatat dhe aktivistët LGBTI në vend kërkuan nga 
partitë politike që të dalin me qëndrime zyrtare lidhur me proces-
in e tyre të vendimmarrjes nëse do të përfaqësohen në legjisla-
turën e ardhshme, u bë e qartë se nuk kishte qëndrim nga partitë 
politike për ndryshimin e ligjeve aktuale dhe miratimin e ligjeve 
të reja, të cilat do të kërkonin të përmirësonin jetën e komunitetit 
LGBTI në Shqipëri.

Deri më tani, asnjë forcë politike nuk ka dalë hapur në pranimin 
dhe përqafimin e të drejtave të njeriut të komunitetit LGBTI, vuri 
në dukje sondazhi. Në fushatën e sapo nisur, ende nuk përmendej 
ky komunitet në prezantimet e programeve të partive politike apo 
në fjalimet e kandidatëve konkurrues. Mbetet për t’u parë se sa 
do të angazhohen partitë politike në periudhën paszgjedhore dhe 
se sa do të kërkojnë ndryshime të rëndësishme në legjislacion 
dhe ndryshime në ligjet aktuale, të shumëpritura nga komuniteti 
LGBTI.

 Përmbledhje e shkurtër e Sondazhit OMSA botuar         
 në Maj 2021
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II.        Gjetjet  e OMSA Monitorimi i Spektrit Politik 
            Maj - Tetor 2021

   1. Përfaqësimi i LGBTI në Programin e Ri të Qeverisë Shqiptare 
“Plani i ri kombëtar i veprimit të personave LGBTI në Shqipëri” 

Gjatë periudhës në fjalë, OMSA monitoroi rregullisht përpjekjet e 
qeverisë për zbatimin e planit të saj të miratuar më parë të 2016-
2020 “Plani i Ri Kombëtar i Veprimit për personat LGBTI në Re-
publikën e Shqipërisë” për të parë shtrirjen e zbatimit të tij, për të 
nxjerrë përfundime për hapat në të ardhmen dhe aktivitetet dhe 
për të dhënë rekomandime për të ardhmen.

Në emër të qeverisë, Sektori i Politikave dhe Strategjive për Përf-
shirjen Sociale dhe Barazinë Gjinore në kuadër të Departamentit 
të Përgjithshëm të Politikave dhe Zhvillimit të Shëndetësisë dhe 
Mbrojtjes Sociale në Ministrinë e Shëndetësisë dhe Mbrojtjes So-
ciale në Maj 2021 publikoi një raport vlerësimi për planin kom-
bëtar të veprimit të qeverisë 2016-2020 për komunitetin LGBTI 
në Shqipëri.

Raporti i ministrisë është hartuar me mbështetjen dhe eksper-
tizën teknike të Këshillit të Evropës, si dhe me kontributin e insti-
tucioneve të përfshira në zbatimin e planit dhe institucioneve të 
pavarura. Është e rëndësishme të theksohet se raporti ka përf-
shirë informacionin e nxjerrë nga anketat e kryera nga organiza-
tat jofitimprurëse që punojnë në këtë fushë dhe nga intervistat 
me përfaqësues të shoqërisë civile ose organizatave ndërkom-
bëtare që promovojnë çështjet e të drejtave të njeriut.
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Përveç shqyrtimit dhe vlerësimit të planit aktual, ministria 
dha rekomandime të vlefshme për planin që qeveria do ta 
publikojë së shpejti. Sugjerimet e ministrisë u fokusuan më së 
shumti në masat, politikat dhe financimin e planifikuar për sa i përket 
nevojave specifike të komunitetit LGBTI me qëllim zbutjen e 
efekteve të krizës së shkaktuar nga pandemia Covid-19 dhe 
ofrimin e ndihmës për anëtarët më vulnerabël të komunitetit LGBTI.

Rekomandimet e tjera përfshinin ndryshime në nismat legjisla-
tive dhe zbatimin e tyre, duke u fokusuar konkretisht në Kodin 
Penal dhe Kodin e Familjes dhe përpjekjet për të frenuar për-
dorimin e gjuhës diskriminuese ndaj anëtarëve të komunitetit 
LGBTI dhe nevojën për të përmirësuar përkufizimin e gjuhës së 
urrejtjes. Ministria këshilloi se plani i ardhshëm duhet t’i kushtojë 
përparësi rritjes së kapaciteteve dhe ndërgjegjësimit të punon-
jësve civilë në nivel rajonal dhe lokal, si dhe atyre që punojnë në 
gjyqësor për të ofruar mbrojtje ligjore për të drejtat e anëtarëve 
të komunitetit LGBTI. Një rekomandim tjetër i rëndësishëm lidhej 
me aksesin e anëtarëve LGBTI dhe të drejtat e tyre për punësim, 
arsim, kujdes shëndetësor, strehim, shërbime sociale, sport dhe 
azil.
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Organizatat kryesore që përfaqësojnë komunitetin LGBTI në 
Shqipëri (Aleanca LGBT, ProLGBT, Open Mind Spectrum Alba-
nia (OMSA), Ambasada Pink dhe STREHA (SHELTER) i kanë bërë 
thirrje qeverisë së Shqipërisë të bëjë ndryshimet legjislative të 
mëposhtme:

Miratimi i Planit Kombëtar të Veprimit për personat LGBTI në 
Shqipëri për periudhën 2021 – 2027 dhe zbatimin më efektiv 
të tij (me vendim të Këshillit të Ministrave).
Ndryshimi i Kodit të Familjes, i kërkuar që nga viti 2013, për të 
njohur ligjërisht familjen si bashkim të dy shtetasve të Repu-
blikës së Shqipërisë, pavarësisht gjinisë, në përputhje me për-
caktimet e Kushtetutës së Republikës së Shqipërisë për të 
drejtën e shtetasve për të krijuar familje.
Të diskutohet mundësia ligjore dhe shqyrtohet projektligji 
“Për njohjen e Identitetit Gjinor”, në mënyrë që personat trans-
gjinorë dhe interseks të kenë mundësi të ndryshojnë gjininë.
Ndryshimi dhe miratimi i kurrikulave mësimore, me synim kri-
jimin e një situate dhe një mjedisi të pranueshëm nga komu-
niteti LGBTI në sistemin arsimor të vendit.

1.

2.

3.

4.

Emri i Organizatës                                       URL
1. ALEANCA LGBT                                       https://www.aleancalgbt.org/
2. Open Mind Spectrum Albania (OMSA)    https://omsalbania.org/
3. PINK EMBASSY                                             https://www.pinkembassy.al/en
4. PRO LGBT
Historia Ime -- “Pro LGBT” Initiative           
5. SHELTER LGBT / STREHA LGBT                https://strehacenter.org/

 https://prolgbtalbania.org/rreth-nesh/
 https://www.historiaime.al/

Rekomandimet/Komentet e Organizatave LGBTI për Planin 
e Qeverisë
Janë pesë organizata kryesore që përfaqësojnë Komunitetin 
LGBTI në Shqipëri, siç paraqitet në grafikun e mëposhtëm:

http://www.omsalbania.org
mailto:omsa.albania@gmail.com
https://www.aleancalgbt.org/
https://omsalbania.org/
https://www.pinkembassy.al/en
https://strehacenter.org/
https://prolgbtalbania.org/rreth-nesh/
https://www.historiaime.al/
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   2. Qëndrimi/Programet e Partive Politike për çështjet LGBTI në 
periudhën pas zgjedhjeve të 25 Prillit

Edhe në periudhën e pas zgjedhjeve të përgjithshme 25 
prillit, partitë politike në Shqipëri nuk arritën të pozicionoheshin 
publikisht për çështjet e të drejtave të njeriut të komunite-
tit LGBTI. Shumë kandidatë politikë kanë dalë hapur kundër 
kauzës LGBTI, duke shprehur qartë një pabarazi përfshirjeje. 
Politikanët në Shqipëri, edhe pse të zgjedhur nga ata votues që 
besojnë në premtimet dhe proceset e tyre transparente, u mun-
gon vizioni për barazi për të gjitha komunitetet minoritare në vend.

Shumica e partive politike në Shqipëri nuk kanë një qëndrim 
publik për çështjet e të drejtave të njeriut të komunitetit LGBTI. 
Të gjithë ne meritojmë të drejta të barabarta si qytetarë të këtij 
vendi, mbi të gjitha politikanët dhe partitë politike që kanë si 
parim dhe udhëhiqen nga respektimi i barabartë i të drejtave të 
të gjithë qytetarëve. Gjuha e urrejtjes, termat fyese dhe fyerjet 
ndaj komunitetit LGBTI janë përdorur gjithashtu nga një sërë 
politikanësh nga të gjitha partitë.

Në periudhën pas votimit të 25 Prillit, partive politike në Shqipëri 
u mungonte më tej një vizion për të ardhmen dhe nuk arritën 
të pozicionoheshin në përfaqësimin e çështjeve të komunitetit 
LGBTI dhe grupeve të margjinalizuara në programet e tyre politike. 
Vlen të përsëritet se asnjë parti politike nuk përfshin apo përmend 
të drejtat e personave LGBTI në programet apo projektet e tyre. 
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Pozicionimi i Partive Politike ndaj të drejtave LGBTI

Përsa i përket pozicionimit ndaj të drejtave LGBTI, partitë 
politike në Shqipëri mund të ndahen në dy grupe kryesore. 
Kjo ndarje në dy grupe, më shumë se ideologjike, pasqyron 
peshën e këtyre partive në sistemin e partive politike (numrin e 
mandateve), madhësinë e tyre, shtrirjen e tyre të ndikimit dhe 
përgjegjësisë brenda institucioneve vendimmarrëse në vend.

Grupi i parë përbëhet nga partitë kryesore politike në Shqipëri. 
Partitë që kanë peshë më të madhe zgjedhore dhe parlamentare 
shfaqin një qëndrim neutral (pozitiv, por jo publik).

Ndërkohë, grupi i dytë i partive përfshin parti të vogla me më 
pak peshë elektorale dhe përfaqësim në parlament/institucione 
ekzekutive, përfshirë partitë e reja. Këto parti kanë qëndrime më 
të hapura kundër ose pro të drejtave të komunitetit LGBTI. Ky 
lloj pozicionimi duket se nuk është thjesht ideologjik, por edhe 
strategjik, me synimin për të diktuar axhendën politike, për të 
tërhequr më shumë vëmendjen e publikut dhe për të adresuar 
disa segmente elektorale që potencialisht mund të mobilizohen 
rreth këtij diskursi.

 Partitë Politike/Programet/Platformat kundrejt çështjeve LGBTI

Gjatë periudhës Maj-Tetor 2021, OMSA vendosi të monitorojë 
disa nga partitë e sipërpërmendura që i përkasin të dy grupeve, 
me synimin për t’i monitoruar ato dhe platformat e tyre politike, 
por gjithashtu duke kërkuar të krijojë disa linja komunikimi dhe 
të kuptojë qëndrimin e tyre ndaj çështjeve të komunitetit LGBTI. 

http://www.omsalbania.org
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Monitorimi i platformave të tyre politike u krye në bazë të krit-
ereve të lartpërmendura duke mbuluar partitë kryesore me një 
përfaqësim të madh në Kuvendin e Shqipërisë, por edhe partitë 
e vogla dhe të reja, duke u anuar si në pushtet ashtu edhe në 
opozitë, si dhe duke kërkuar mundësi reale për t’u përfaqësuar në 
parlament dhe qeveri.

Pas një monitorimi pesë-mujor të programeve politike përkatëse 
të partive të sipërpërmendura, OMSA arriti në përfundimin se 
partitë kryesore dhe të tjera në Shqipëri nuk kanë udhëzime të 
qarta përsa i përket çështjeve të të drejtave të njeriut dhe më 
konkretisht çështjeve të komunitetit LGBTI dhe të grupeve të 
tjera të margjinalizuara në shoqërinë shqiptare.

 

Partia Socialiste e Shqipërisë (The Socialist Party of 
Albania), partia më e madhe dhe kryesore në pushtet në vend, e 
cilësuar në dokumentet e partisë si PSSH dhe si PS në fushatën 
politike dhe logot e mediave sociale, duket se është fokusuar më 
shumë në çështjet politike, ekonomike dhe sociale që tërheqin 
një elektorat të madh dhe ndihmon atë të mbetet në pushtet në 
vend që të merret me të drejtat e njeriut dhe çështje të tjera si 
ato të LGBTI-ve dhe komuniteteve të tjera minoritare në vend.

http://www.omsalbania.org
mailto:omsa.albania@gmail.com
https://ps.al/
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PS nuk është vërejtur të ketë postuar një program të plotë 
zyrtar politik në faqen e saj. I ashtuquajturi “Manifesti (Manifes-
ti) 2017-2021”, një broshurë e vogël me 144 faqe që mund të 
lexohet e plotë në https://issuu.com/, në faqen e internetit të PS-së 
referohet si programi i partisë (Programi) dhe me titull “Programi 
i plotë për katër vitet e ardhshme”. Në fakt, Manifesti duket se i 
ngjan më shumë një grupi sloganesh apo reklamash marketingu apo 
fushatash sesa një program serioz me përmbajtje dhe qëllime 
të qarta. Manifesti është paramenduar për të paraqitur situatën 
aktuale në lidhje me një çështje madhore ekonomike apo sociale 
nga njëra anë dhe më pas premtimet e mbajtura të PS nga ana tjetër. 
Duke hapur faqet elektronike të Manifestit, mund të lexohet për të 
gjitha llojet e shqetësimeve dhe halleve të njerëzve, nga punësimi 
tek pylltaria, gjuetia dhe foshnjat, por asnjë fjalë e vetme për çësht-
jet e ngutshme LGBTI dhe premtimeve në lidhje me rastet e abuz-
imit të të drejtave të njeriut, diskriminimin dhe gjuhën e urrejtjes.

Statuti dhe Rregulloret e Partisë Socialiste të Shqipërisë 
(The Statute and Regulation Books of the Socialist Party of 
Albania),  gjithashtu janë postuar në internet, por 134 faqet 
e saj nuk përmendin asgjë për çështjet LGBTI në Shqipëri. 
Një tjetër skedë në faqen e internetit të PS-së e etiketuar si 
“Reformat” përmban lidhje mbi reformat si ekonomia, rendi dhe 
siguria publike, arsimi, kujdesi shëndetësor, energjia, mirëqenia 
sociale, investimet, bujqësia, kultura, transporti, mjedisi, zhvillimi 
urban, qeverisja e mirë dhe shërbime ndaj qytetarëve. 
Megjithatë, ai dështon të kryejë apo përmendë ndonjë reformë 
në lidhje me çështjet e të drejtave të njeriut apo çështjet që kanë 
të bëjnë me komunitetin LGBTI në Shqipëri apo me ato të grupeve 
të margjinalizuara në shoqëri.

http://www.omsalbania.org
mailto:omsa.albania@gmail.com
https://issuu.com/ps.al/docs/manifesti_ps_preview_small
https://issuu.com/partiasocialiste/docs/1._statuti_dhe_rregulloret...__e_p_
https://issuu.com/partiasocialiste/docs/1._statuti_dhe_rregulloret...__e_p_


Address: Rr. Mihal Grameno, P. 010, Shk. 1, Ap. 6 – Tirana Albania
Cel. +355693953920 • www.omsalbania.org • omsa.albania@gmail.com

12

Partia Demokratike e Shqipërisë (The Democratic Party of 
Albania), partia më e madhe opozitare në vend, e cila 
humbi për herë të dytë radhazi në zgjedhjet e 25 Prillit, e cilësuar 
si PD, nuk është në një pozicion më të mirë se PS për sa i përket 
promovimit të të drejtave të komunitetit LGBTI në Shqipëri. 
Në faqen e PD-së nuk gjendet asnjë program politik apo 
elektoral. Disa nga njoftimet e saj për shtyp ose takimet e 
kryetarit dhe liderëve kryesorë me elektoratin pasqyrojnë disi 
qëndrimet e tij politike ndaj disa çështjeve dhe shqetësimeve të 
ngutshme, por asnjë nga këto raporte nuk përmend komunitetin 
LGBTI dhe shqetësimet dhe problemet e tyre kryesore, e lëre më 
çështjet e respektit për të drejtat e njeriut, diskriminimin dhe 
gjuhën e urrejtjes. Duket sikur çështja e të drejtave të njeriut është 
pothuajse inekzistente në skenën e partive politike shqiptare.

PD-ja ka postuar vetëm Statutin e saj, (statute), në faqen 
e saj të internetit. Asnjë nga 61 nenet e Statutit, të mirat-
uar nga Asambleja Kombëtare e PD-së më 17 korrik 2021, 
nuk përmend apo aludon për ndonjë çështje të komunitetit 
LGBTI. Skeda “Pozicionet” (Qëndrimet) përmban një listë të 
gjatë të qëndrimeve të PD-së ndaj shumë çështjeve si ekono-
mia dhe financat, integrimi evropian, politika e jashtme, puna 
dhe punësimi, arsimi dhe kultura, siguria dhe liria, familja dhe 
shoqëria, kujdesi dhe shëndeti, zhvillimi rural dhe mjedisi, 
por pa përmendur çështjet e tëdrejtave të njeriut, të drejtat 
e komunitetit LGBTI dhe grupeve të tjera të margjinalizuara. 

http://www.omsalbania.org
mailto:omsa.albania@gmail.com
https://pd.al/
https://pd.al/
https://pd.al/statuti/
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Monitorimi i detajuar i këtyre temave dhe çështjeve aktuale 
zbulon se të drejtat e njeriut dhe LGBTI dhe komunitetet e 
tjera të vulnerabël nuk përmenden as në tema të ndërlid-
hura si mirëqenia sociale, familja, shoqëria e të ngjashme.

Lëvizja Socialiste për Integrim, (The Socialist Movement for Inte-
gration), Partia e tretë kryesore në Shqipëri dhe aleati kryesor i 
PD-së opozitare, e cilësuar si LSI, mund të futet në të njëjtin pozi-
cion me dy partitë e mëparshme më të mëdha në pushtet dhe 
opozitë në vend. LSI nuk ka postuar asnjë program zyrtar politik 
në faqen e saj, por ka publikuar një dokument prej 20 faqesh të 
quajtur “Prioritetet Zgjedhore 2021”, (“Electoral Priorities 2021”), 
i cili gjithashtu nuk përmend çështjet e lartpërmendura që lidhen 
me të drejtat e njeriut dhe komunitetin LGBTI. Nën titullin “Pri-
oritetet Zgjedhore të LSI”, LSI ka postuar gjithashtu një apel në një 
faqe për qytetarët që të votojnë për LSI-në duke mbajtur fjalën. 
Në apel përmendet “programi real i LSI-së, i hartuar me përvojën 
e profesionistëve më të mirë dhe i fokusuar vetëm në mirëqenien 
e çdo familjeje shqiptare”. Më tej përmendet se LSI ka “hartuar 
politika specifike dhe mjaft efektive” që do të jenë prioriteti krye-
sor i partisë, duke theksuar se LSI është “e përkushtuar ndaj poli-
tikave shteruese që sjellin mirëqenie reale për njerëzit dhe famil-
jet e tyre”. Për zhgënjimin tonë, përsëri asnjë përmendje e vetme 
e të drejtave të njeriut apo çështjeve të komunitetit LGBTI, qoftë 
drejtpërdrejt apo tërthorazi.

LËVIZJA SOCIALISTE 
PËR INTEGRIM

http://www.omsalbania.org
mailto:omsa.albania@gmail.com
https://lsi.al/
https://lsi.al/
https://lsi.al/prioritetet-zgjedhore-te-LSI.pdf
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Komuniteti LGBTI nuk preket në asnjë nga prioritetet kryesore të 
partisë dhe objektivat e ardhshme.

Bindja Demokratike, (The Democratic Conviction), ka 
publikuar në faqen e saj programin e saj elektoral prej 27 faqesh. 
Ndryshe nga partitë e tjera të mëdha të përmendura më herët, 
Bindja Demokratike përmend çështjen e të drejtave të njeriut 
dhe ligjit pa elaboruar më tej çështjet LGBTI dhe çdo çështje të 
mëtejshme që lidhet me grupet e tjera vulnerabël në shoqëri.
 Në faqen 17 të programit elektoral të partisë, Kreu V Rendi dhe 
Siguria Publike, pika 24, thuhet si më poshtë: “Bindja Demokra-
tike synon një strategji të veçantë të bazuar në praktikat më të 
mira të policimit, në trajnimin dhe kualifikimin e çdo punonjësi të 
Policisë së Shtetit. e cila do të mundësojë një kuptim të qartë dhe 
respekt rigoroz për të drejtat e njeriut dhe zbatimin e ligjit.” 

Partia Socialdemokrate e Shqipërisë, (The Social 
Democratic Party of Albania), referuar si PSD, 
ka postuar gjashtë nga prioritetet e saj në faqen 
e saj të internetit nën titullin “Programi 2021. 
Prioritetet tona”, (“Program 2021. Our 
Priorities”), Prioritetet kryesore të PSD-së 
përfshijnë ekonominë, shëndetësinë, arsimin, 
drejtësinë dhe ligjin, diplomacinë dhe diasporën, 
dhe mjedisin. Një rishikim i mëtejshëm i detajuar 
i prioriteteve një nga një zbulon se PSD nuk 
i ka të drejtat e njeriut dhe çështjet LGBTI të 
përfshira në asnjë nga prioritetet e saj kryesore. 

http://www.omsalbania.org
mailto:omsa.albania@gmail.com
https://bd.al/
https://psd.al/
https://psd.al/
https://psd.al/rreth-partise/#kryesia
https://psd.al/rreth-partise/#kryesia
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Përfshirja e çështjeve të të drejtave të njeriut në programin e 
partisë është për t’u lavdëruar edhe pse nuk jepen shtjellime të 
mëtejshme dhe detaje të mëtejshme se si mund të arrihet kjo.

Nisma Thurje, The Hashtag Initiative ose thjesht 
Nisma #, është një lëvizje e re politike në Shqipëri e 
formuar nga ish-deputetët e PD-së Rudina Hajdari dhe Endrit 
Shabani. Lëvizja e quan veten një “iniciativë e qytetarëve 
të lirë që besojnë se një shoqëri e organizuar duhet të 
vendoset përballë një klase të organizuar politike”. Vlen të 
theksohet se kjo iniciativë ka përdorur një qasje më inovative 
dhe moderne duke i prezantuar publikut 33 projektligje në 
përpjekje për t’i shpjeguar të gjitha përmes disa fushatave 
në rrjetet sociale. Disa nga këto projektligje si ai i Barazisë 
Sociale e të ngjashme përmendin “personat me aftësi të 
kufizuara” dhe ata “që u përkasin grupeve të diskriminuara në 
shoqëri”. Megjithatë, të drejtat dhe shqetësimet LGBTI nuk 
përmenden në asnjë nga projektligjet e paraqitura nga nisma.

Vetë emri “Hashtag” tregon se partia është më e 
orientuar në fushatën dhe prezantimin e pikëpamjeve 
të saj përmes rrjeteve sociale dhe ka një qasje më të 
hapur në krahasim me partitë e tjera në pushtet dhe 
opozitë. Ndonëse mori më shumë se 10.000 vota në 
zgjedhjet e 25 Prillit, nisma nuk arriti të kishte depute-
tin e vet për ta përfaqësuar në parlament did not manage 
to have its own deputy to represent it in the parliament.

http://www.omsalbania.org
mailto:omsa.albania@gmail.com
https://nisma.al/
https://top-channel.tv/2021/05/05/perplasja-me-eni-vasilin-largohet-nga-studio-e-open-endri-shabani-po-me-ler-45/
https://top-channel.tv/2021/05/05/perplasja-me-eni-vasilin-largohet-nga-studio-e-open-endri-shabani-po-me-ler-45/
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Në një apel në Facebook ditën kur parlamenti i ri i dalë 
nga zgjedhjet e 25 Prillit u mblodh për herë të parë, 
Nisma #Thurje u bëri thirrje lëvizjeve të reja, organizatave 
shoqërore, gazetarëve, aktorëve dhe qytetarëve të lirë 
të bashkojnë forcat në një veprim të përbashkët për të 
zgjidhur problemet urgjente të vendit dhe për të dhënë një 
shembull suksesi duke ringjallur shpresën. Përsëri, nuk 
përmenden çështjet e të drejtave të njeriut dhe komuniteti 
LGBTI.

Lëvizja për Ndryshim (LN), Movement for Change, është një par-
ti e krahut të djathtë e themeluar nga ish-kryetarja e Kuvendit 
Jozefina Topalli që kërkon të mbledhë akademikë dhe intelektualë 
në një përpjekje për të sjellë disa ndryshime në kampin e opozitës 
në Shqipëri. Levizja Per Ndryshim nuk vërehet të ketë publikuar 
ndonjë program politik as në ndonjë faqe interneti apo rrjete so-
ciale dhe ka kërkuar të ndikojë tek mbështetësit e saj përmes 
postimeve në Facebook të disa kandidatëve të partisë. Në asnjë 
nga këto postime nuk përmenden komunitetin LGBTI apo çësht-
jet e të drejtave të njeriut.

Lëvizja mori vetëm 7049 vota ose 0.45% në nivel kombëtar, duke 
humbur pragun e vendosur për zgjedhjet parlamentare dhe duke 
mos pasur asnjë përfaqësim në parlament. Pas zgjedhjeve të 25 
Prillit, ish-kryetarja e Kuvendit Jozefina Topalli vendosi të largo-
hej nga kryesia e partisë, leave the party chairmanship, nga pa-
mundësia për të patur një vend në Kuvend. Postimi i fundit në 
faqen e saj në Facebook daton në 24 Prill 2021, një ditë para zg-
jedhjeve.

http://www.omsalbania.org
mailto:omsa.albania@gmail.com
https://www.facebook.com/LevizjaPerNdryshimShqiperi
https://www.topalbaniaradio.com/v7/nuk-mori-asnje-mandat-jozefina-topalli-largohet-nga-drejtimi-i-partise-levizja-per-ndryshim/


Address: Rr. Mihal Grameno, P. 010, Shk. 1, Ap. 6 – Tirana Albania
Cel. +355693953920 • www.omsalbania.org • omsa.albania@gmail.com

17

III.      Monitorimi Mediatik i Partive Politike për trajtimin 
           e  çështjeve të Komunitetit LGBTI Pas Votimeve të 
           25 Prillit 

Në periudhën gjashtëmujore pas zgjedhjeve të përgjithshme 
të 25 Prillit, mediat në Shqipëri, duke përfshirë shtypin, 
transmetimin, portalet online, faqet zyrtare të internetit dhe 
rrjetet e mediave sociale, kanë ruajtur të njëjtin mbulim të ku-
fizuar përsa i përket pasqyrimit të partive politike dhe platformave 
të të drejtave të komunitetit LGBTI dhe ato të grupeve të marg-
jinalizuara të pranishme në shoqërinë shqiptare. OMSA nuk ka 
vërejtur asnjë ndryshim në sjelljen mediatike të një përfaqësimi të 
tillë si në periudhën para ashtu edhe pas zgjedhjeve të 25 Prillit.  

Heshtja mbi Cështjet LGBTI për raportet e mediave mbi aktivitetet 
e partive politike 

Të drejtat e komunitetit LGBTI si dhe problemet me të cilat 
ballafaqohen pjesëtarët e komunitetit LGBTI në jetën e tyre të 
përditshme vazhdojnë të mos përmenden askund në 
aktivitetet e partive në pushtet dhe opozitë si dhe liderëve të tyre. 
Nuk ka asnjë ndryshim në këtë pasqyrim krahasuar me periudhën 
parazgjedhore.

Çështjet e të drejtave të njeriut dhe komunitetet LGBTI nuk 
kanë tërhequr ende vëmendjen e partisë në pushtet dhe liderit 
të saj Edi Rama, kryeministër aktual i vendit. Gjatë periudhës në 
shqyrtim, të përditshmet nuk janë vërejtur të kenë raportuar për 
aktivitetet apo mbledhjet e PS-së në pushtet, e cila doli fituese 
në zgjedhjet e 25 Prillit, gjatë të cilave u përmendën çështjet e 
komunitetit LGBTI. Nuk ka asnjë raport të vetëm në të përditsh-
met dhe mediat e tjera ku PS të përmendë çështjet e të drejtave 

http://www.omsalbania.org
mailto:omsa.albania@gmail.com
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të njeriut, shqetësimet dhe problemet e shtresave të margjinal-
izuara të shoqërisë, së bashku me të drejtat LGBTI.

Pasi partia e tij shënoi një fitore dërrmuese në zgjedhjet e 25 
Prillit, Edi Rama, kryeministër i Shqipërisë që prej shtatorit 2013 
dhe kreu i PS-së, nuk është vërejtur t’u drejtohet votuesve dhe 
mbështetësve të PS-së për asnjë nga çështjet që prekin komu-
nitetin LGBTI. Duket sikur çështjet e komunitetit LGBTI u lanë 
përsëri jashtë axhendës së tij aktuale politike pas fitores së zg-
jedhjeve. Është e rëndësishme të theksohet se ato çështje nuk 
ishin gjithashtu pjesë e fushatës zgjedhore të tij dhe të partisë së 
tij përpara zgjedhjeve të 25 Prillit.

  Monitorimi i përditshëm i mediave të sipërpërmendura përfshinte mbledhjen e informacionit për 
paraqitjet publike të aktivistëve LGBTI, politikanëve nga parti të ndryshme politike, rastet e përplasjeve 
të mendimeve ndërmjet partive kryesore dhe/ose të tjera politike, qofshin ato në pushtet apo opozitë, 
si dhe raste të gjuhës së urrejtjes, diskriminimi dhe pabarazia në shoqërinë shqiptare.

  Monitorimi i përditshëm i medias shqiptare të shkruar, transmetimit televiziv dhe mediave online, 
duke përfshirë portalet online, rrjetet e mediave sociale dhe faqet zyrtare të internetit të mëposhtme:
• Media Transmetuese (Shiko Shtojcën)
• Media e Shkruar (Shiko Shtojcën)
• Portalet Online 
• Faqet online zyrtare të partive kryesore politike (Shiko Shtojcën)
• Faqet online zyrtare të organizatave LGBTI (Shiko Grafikun)

1

2

http://www.omsalbania.org
mailto:omsa.albania@gmail.com
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Në periudhën gjashtëmujore pas zgjedhjeve, nuk është parë 
asnjë postim për çështjet e komunitetit LGBTI në faqen e 
Facebook-ut të Kryeministrit Rama, (Prime Minister Ra-
ma’s Facebook page), e cila përditësohet rregullisht shumë 
herë në ditë dhe ka mbi 1.5 milionë ndjekës. Shumica e posti-
meve kanë të bëjnë me takimet e Ramës në vend dhe udhë-
timet jashtë vendit, si dhe me postime dhe video promovuese 
për Shqipërinë si destinacion për turizëm dhe mundësi bizne-
si, me qëllim tërheqjen e turistëve dhe investitorëve të huaj.

Të përditshmet gjithashtu nuk u vunë re të kishin raporte 
mbi aktivitetet apo takimet e partisë kryesore opozitare PD 
dhe partive të tjera opozitare të lidhura me komunitetin LGB-
TI. Çështjet e të drejtave të njeriut gjithashtu nuk kanë qenë 
pjesë e asnjë raportimi lidhur me aktivitetet partiake në media.

Raporti i Medias mbi Aktivitetet Kryesore të Aktivistëve LGBTI 

Mediat kryesore në vend nuk kanë qëndruar indiferente ndaj 
aktiviteteve kyçe të zhvilluara nga organizatat kryesore LGBTI në 
vend në kryeqytetin Tiranë, dhe qytete të tjera anembanë Shqipërisë. 
Mediat e shkruara kryesisht kanë përcjellë raporte të përgjithshme 
mbi aktivitetet dhe fjalimet e organizatave kryesore LGBTI.

http://www.omsalbania.org
mailto:omsa.albania@gmail.com
https://www.facebook.com/ediramaal/
https://www.facebook.com/ediramaal/
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I tillë është rasti me mitingjet, eventet dhe aktivitetet e tjera 
të mbajtura për të shënuar Ditën Ndërkombëtare Kundër 
Homofobisë, Bifobisë dhe Transfobisë (IDAHOT) të mbajtura më 
17 Maj, të cilat synonin rritjen e ndërgjegjësimit për shkeljet e të 
drejtave LGBTI dhe stimulimin e interesit për punën e të drejtave 
LGBTI në mbarë botën. 

http://www.omsalbania.org
mailto:omsa.albania@gmail.com
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Në një raport me titull: “Parada e Krenarisë. Aktivistët e Komunitetit 
LGBTI ngrenë flamurin e ylberit në Sheshin Skënderbej, këtu janë 
fotot.” (“The Pride Parade. LGBTI Community Activists Hoist the 
Rainbow Flag at Skenderbeg Square, Here Are the Pictures,”) 
E përditshmja Panorama sjell një raport të përgjithshëm mbi 
Paradën e Krenarisë, një aktivitet i organizuar nga organizata 
dhe aktivistë LGBTI në sheshin kryesor të kryeqytetit Tiranë. 

http://www.omsalbania.org
mailto:omsa.albania@gmail.com
http://“The Pride Parade. LGBTI Community Activists Hoist the Rainbow Flag at Skenderbeg Square, Here Are t
http://“The Pride Parade. LGBTI Community Activists Hoist the Rainbow Flag at Skenderbeg Square, Here Are t
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Raporti vuri në dukje se aktivistët LGBTI u mblodhën për 
të promovuar diversitetin, barazinë dhe dashurinë, duke u 
zotuar të luftojnë për të drejtat e tyre në përpjekje për të rritur 
ndërgjegjësimin e shoqërisë për dhunën dhe diskriminimin ndaj 
personave me orientime të ndryshme seksuale dhe pranimin e 
diversitetit të tyre gjinor.

Media e shkruar dhe ajo online kanë përcjellë edhe raporte të 
përgjithshme dhe pozitive për aktivitetet e zhvilluara gjatë gjithë 
muajit Maj për të shënuar IDAHOT. Një listë e detajuar e të gjitha 
aktiviteteve shihet në grafikun e mëposhtëm. Raportet e medias 
kanë qenë kryesisht të drejtpërdrejta dhe neutrale, duke synuar 
të japin natyrën dhe objektivin e aktiviteteve të tilla, që synojnë 
ndërgjegjësimin e publikut për çështjet e komuniteteve LGBTI 
dhe promovimin e një atmosfere paqeje dhe tolerance midis të 
gjitha komuniteteve në vend.

http://www.omsalbania.org
mailto:omsa.albania@gmail.com
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Mediat për aktivistët LGBTI që bëjnë thirrje për ndryshime në 
Legjislacion/Terminologji 

Raportimet në media për daljet publike të aktivistëve 
LGBTI gjatë periudhës Janar-Tetor 2021 kanë qenë të 
shumta. Mediat kryesore kanë raportuar me të drejtë 
thirrjen e aktivistëve LGBTI për ndryshime në Kodin e 
Familjes dhe bashkimin civil, të cilat kanë çuar në debate të 
përsëritura nga aktorë të ndryshëm të medias, politikës, fesë 
dhe ndonjëherë në përplasje me aktivistët kryesorë në vend.

Raportet e tjera të mediave u përqendruan në debatet e 
aktivistëve LGBTI për përcaktimin e termave të caktu-
ar si nëna dhe babai i zëvendësuar nga prindi 1 dhe prindi 2, 
debate të ngjashme me pastorë, bashkim civil, etj. Më shumë 
debate nga aktivistët LGBTI të pasqyruara përmes mediave 
kërkuan ndryshime në legjislacion, siç është njohja ligjore e 
bashkësisë civile, dhe nocioni i familjes, fëmijëve dhe prindërve. 

Mediat nuk kanë marrë asnjë përgjigje nga qeveria për kërkesat 
dhe thirrjet për ndryshime në legjislacion, si para dhe pas zgjed-
hjeve të 25 Prillit.

http://www.omsalbania.org
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Platformat Mediatike mbi Reagimin Ndërkombëtar ndaj të 
Drejtave të Komunitetit LGBTI 

Disa platforma mediatike vazhdojnë të përcjellin raporte mbi 
reagimet dhe deklaratat e organizatave ndërkombëtare apo 
institucioneve të huaja me qendër në Shqipëri për të 
drejtat e komunitetit LGBTI. I tillë është rasti me një raport të 
publikuar në Exit, një platformë e pavarur mediatike që ofron 
mbulim dhe analizë cilësore të lajmeve të fokusuara në Shqipëri 
dhe Ballkanin Perëndimor. Raporti i Exit i 18 Majit 2021 
“Shqipëria renditet e 26-ta në Europë për mbrojtjen e të drejtave 
LGBTI” “Albania Ranks 26th in Europe for Protection of LGB-
TI Rights” thekson se Shqipëria renditet e 26-ta nga 49 vendet 
evropiane për sa i përket të drejtave dhe mbrojtjeve që u ofron 
individëve LGBTI, duke përmendur Rainbow Europe, një 
organizatë ombrellë që përfshin OJQ-të LGBTI lokale dhe rajonale. 
Sipas raportit, Shqipëria arriti një rezultat prej vetëm 33.2% nga 
100% dhe u mund nga fqinjët rajonalë Kosova (35.4%), Bosnja 
dhe Hercegovina (39.75%), Greqia (47.20%) dhe Mali i Zi (62.77%).

Sipas afatit “Yuri Kim në mbrojtje të Personave LGBTQI +: Të Jenë 
të Lirë për të Ushtruar të Drejtat e tyre të Njeriut” (“Yuri Kim in 
Defense of LGBTQI + People: To Be Free To Exercise Their Human 
Rights”)  e përditshmja Sot citon ambasadoren e SHBA-së në 
Shqipëri, Yuri Kim, se ka mbrojtur luftën për të avancuar të drejtat 
e njeriut dhe liritë themelore të personave LGBTQI +, duke shtuar 
se Shtetet e Bashkuara mbeten të përkushtuara për mbrojtjen 
e të drejtave universale të njeriut dhe avancimin e të drejtave të 
njeriut për të gjithë, përfshirë individët LGBTQI +.

http://www.omsalbania.org
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Portali mediatik Exit përcolli gjithashtu një raport mbi organizatën 
lokale LGBTI OMSA me titull “OJQ Open Mind Spectrum Albania 
zhvillon debate mbi të drejtat e LGBTI në tre qytete Shqiptare” 
NGO Open Mind Spectrum Albania Holds Debates on LGBTI Rights 
in Three Albanian Cities,” i cili detajonte aktivitetet e OMSA-s në 
qytete të ndryshme dhe takimet e saj me mbështetësit.

Raportet e Mediave mbi Incidentet e Gjuhës së Urrejtjes 
Kundër Komunitetit LGBTI 

Në periudhën gjashtëmujore të monitorimit, media nuk është 
vërejtur të ketë raporte për gjuhën e urrejtjes ose raste të fjal-
imeve publike që shprehin urrejtje ose inkurajojnë urrejtje ose 
dhunë ndaj personave LGBTI ose grupeve të margjinalizuara 
ose incidente të tjera të gjuhës së urrejtjes bazuar në racë. fe, 
gjini ose orientimi seksual. Megjithatë, disa raporte denon-
cojnë gjuhën e urrejtjes të ushtruar ndaj disa individëve LGBTI.

Një raport në portalin mediatik Exit me titull “Këshilli i Medias 
Shqiptare dhe Aleanca Kundër Urrejtjes: Gjuha e urrejtjes çon në 
krime urrejtjeje” “Albanian Media Council and Alliance Against 
Hate: Hate Speech Leads to Hate Crimes” citon një deklaratë të 
Këshillit Shqiptar të Medias mbi mënyrën se si media ka trajtu-
ar debatet e fundit mbi të drejtat e LGBTI në Shqipëri. Deklarata 
vëren me “shqetësim të madh” se debati është përshkallëzuar në 
lidhje me terminologjinë e emërtimit të prindërve në dokumentet 
zyrtare. Më tej në deklaratë thuhet se shumë portale kanë nxitu-
ar të pasqyrojnë debatet e zhvilluara në televizion dhe në proces, 
duke keqinformuar opinionin për atë që u tha.

http://www.omsalbania.org
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“Ndërsa komuniteti LGBTI kërkon që përveç termave “nënë” dhe 
“baba” të shtohen termat “prindi 1” dhe “prindi 2”, të cilat do të 
mundësojnë regjistrimin zyrtar të fëmijëve të tyre, shumë portale 
kanë pasqyruar debatin sikur komuniteti LGBTI kërkon “heqjen” e 
fjalëve nënë dhe baba nga fjalori”, thuhet në deklaratë.

Për më shumë raporte mediatike mbi incidentet e gjuhës 
së urrejtjes të pasqyruara në media, ju lutemi shihni listën e 
detajuar në Shtojcën 3 nën titullin: “Lista e artikujve të medias 
për çështjet LGBTI të mbledhura gjatë muajve Maj - Tetor 2021”.

http://www.omsalbania.org
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IV.        Raporte Monitorimi nga Avokati i Popullit 
             (Ombudsman) i Republikës së Shqipërisë/
             Komisioneri për Mbrojtjen nga Diskriminimi i 
             Republikës së Shqipërisë 

Institucionet Komisioneri për Mbrojtjen nga Diskriminimi dhe 
Avokati i Popullit i Republikës së Shqipërisë janë institucione të 
pavarura, misioni i të cilave është mbrojtja e të drejtave dhe lirive 
themelore të njeriut dhe të drejtat e njeriut të personave LGBTI. 
Të dy institucionet janë përkrahës të flaktë të të drejtave të tilla, 
veçanërisht kur bëhet fjalë për të drejtat e komuniteteve LGBTI.

Gjatë periudhës në shqyrtim, OMSA ka monitoruar rregullisht 
faqen zyrtare të Avokatit të Popullit të Republikës së Shqipërisë 
(People’s Advocate (Ombudsman) of the Republic of Albania) dhe 
ka komunikuar zyrtarisht me Zyrën e Avokatit të Popullit dhe ka 
bërë kërkesa zyrtare për informacion ose ka dërguar email dhe 
ka zhvilluar takime personale për t’u informuar më mirë për disa 
çështje dhe ankesa urgjente që lidhen me komunitetin LGBTI.

Zyra e Avokatit të Popullit ka raportuar se nuk ka marrë asnjë 
ankesë zyrtare nga komuniteti LGBTI, pasi ato kanë qenë vetëm 
raste të vogla të diskriminimit që janë zgjidhur drejtpërdrejt nga 
Zyra e Komisionerit për Mbrojtjen nga Diskriminimi.

http://www.omsalbania.org
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Institucioni i Avokatit të Popullit parashikohet për herë të parë në 
Kushtetutën e Shqipërisë të miratuar në nëntor 1998, ndërsa Ligji 
nr. 8,454 “Për Institucionin e Avokatit të Popullit” i cili u ndryshua 
më vonë, u miratua për herë të parë nga Kuvendi i Shqipërisë në 
4 Shkurt 1999. Avokati i Popullit mbron të drejtat, liritë dhe inte-
resat e ligjshme të individëve nga veprimet ose mosveprimet e 
paligjshme dhe të pasakta të organeve të administratës publike 
si dhe të të tretëve që veprojnë në emër të tij.

Gjatë periudhës në shqyrtim, OMSA monitoroi faqen zyrtare të 
Komisionerit për Mbrojtjen nga Diskriminimi të Republikës së 
Shqipërisë (Commissioner for Protection From Discrimination 
of the Republic of Albania), së bashku me kërkesat zyrtare për 
informacion në formën e emaileve ose takimeve personale nga 
Zyra e Komisionerit për diskriminimin dhe gjuhën e urrejtjes ndaj 
komunitetit LGBTI.

Departamenti i Ankesave i Komisionerit për Mbrojtjen nga Diskri-
minimi (Commissioner for Protection from Discrimination) rapor-
toi se katër ankesa janë bërë në zyrë midis Janarit dhe Shtatorit 
2021. Dy nga këto ankesa kanë ardhur nga organizata pro LGBTI 
për orientimin seksual dhe kujdesin prindëror, ndërsa dy ankesa 
të tjera nga “Aleanca LGBT” për sa i përket identitetit gjinor dhe 
orientimit seksual.

KMD-ja me iniciativën e saj zgjidhi dy raste sipas detyrës zyrtare, 
njëra prej tyre e zgjidhur me sukses, ndërsa në tjetrën komis-
ioneri vendosi në favor të personit LGBTI që ishte diskriminuar.

http://www.omsalbania.org
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Bashkia Tiranë është bashkia më e madhe në vend dhe është 
përzgjedhur për t’iu bashkuar Partneritetit për Qeverisje të 
Hapur (OGP), një organizatë që bashkon qeveritë dhe drejtuesit 
e shoqërisë civile për të krijuar një qeveri më transparente, 
gjithëpërfshirëse dhe pjesëmarrëse. Si një anëtare e re e OGP-së, 
Bashkia e Tiranës punon me organizatat lokale të shoqërisë civile 
dhe anëtarë të tjerë të OGP-së për të çuar përpara axhendën 
e qeverisjes së hapur në nivel lokal dhe për të transformuar 
mënyrën se si qeveria u shërben qytetarëve të saj.

OMSA ka krijuar një bashkëpunim të ngushtë me Bashkinë 
e Tiranës nëpërmjet një marrëveshjeje të përbashkët për të  
promovuar barazinë dhe mbrojtjen nga diskriminimi të anëtarëve 
të komunitetit LGBTI. Vetëm dy anëtarë të komunitetit LGBTI 
kanë kërkuar nga bashkia që të ofrojë shërbime strehimi dhe 
asistencë ushqimore, si dhe shërbime në qendrat sociale duke 
përfshirë paketat ushqimore. Ata kanë kërkuar edhe mundësi 
punësimi përmes Drejtorisë së Punësimit të bashkisë.
                         
                          

http://www.omsalbania.org
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Policia e Shtetit ka përmbushur detyrimet e saj në lidhje me 
Planin Kombëtar të Veprimit për Personat LGBTI në Republikën e 
Shqipërisë 2021-2027, i cili do të realizohet sipas synimeve dhe 
objektivave strategjike që synojnë eliminimin e të gjitha formave 
të diskriminimit ndaj komunitetit LGBTI.

Përmes komunikimit me email me Policinë e Shtetit, OMSA është 
informuar se Policia e Shtetit ka përmirësuar sistemin komp-
juterik të përpunimit të të dhënave statistikore, në të cilin çdo 
vepër e Kodit Penal, motivi i së cilës lidhet me orientimin, mund 
të vetëgjenerohet nga sistemi. Policia ka garantuar gjithashtu 
mbrojtjen e personave LGBTI nga diskriminimi dhe dhuna për sh-
kak të orientimit seksual apo identitetit gjinor. Krimi i bazuar në 
urrejtje parashikohet në nenet 74/a, 84/a, 119/a, 265 dhe 266 të 
Kodit Penal.

Veprat penale “Fyerja me motive racizmi apo ksenofobie nëpërm-
jet sistemit kompjuterik (krim kibernetik)” parashikuar nga neni 
119/b. Policia e Shtetit gjatë vitit 2021 ka evidentuar tre raste të 
krimit të urrejtjes.

http://www.omsalbania.org
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Shtojca 1
SONDAZHI OMSA 

OMSA, VOTO PËR BARAZI, REZULTATET E SONDAZHIT 
2021

 
Gjatë periudhës midis Qershorit 2020 dhe Majit 2021, Open 
Mind Spectrum Albania (OMSA), një organizatë e shquar që 
punon për të drejtat e njeriut të personave LGBTI në Shqipëri, 
ka ngritur uebfaqen e saj të parë të quajtur VOTO BARAZINË  
http://votobarazine.al/ dhe ka kryer një fushatë në internet për 
zgjedhjet.
 
Voto Barazinë si Mjet Avokimi

Voto Barazinë është një mjet për edukimin dhe avokimin e 
votuesve që analizon dhe siguron informacion publik mbi 
përfshirjen e çështjeve LGBTI në platformat e partisë. Gjatë 
sesionit të informacionit, udhëheqësit do të mësojnë se si të 
përdorin fushatën online si një mjet avokimi politik. Fushata 
online u përdor për të monitoruar përpjekjet përfshirëse të 
partive dhe për të ndihmuar në mbledhjen e mbështetjes nga 
votuesit përparimtarë. Për më tepër, fushata u përdor si një 
masë llogaridhënieje në mënyrë që të sigurohet që zyrtarët t’i 
përmbahen çdo premtimi që i kanë bërë komunitetit LGBTI. 
 
Në mënyrë të veçantë, qëndrimi i secilës parti dhe kandidati 
për çështjet LGBTI është shfaqur në mënyrë të paanshme, në 
mënyrë që votuesit të përdorin informacionin për të eduku-
ar veten. Analiza nuk do të miratojë në mënyrë eksplicite 
ndonjë kandidat specifik.

http://www.omsalbania.org
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Ky veprim ka promovuar votimin e informuar në mesin e 
popullatës LGBTI dhe publikut të gjerë dhe do të përforcojë 
angazhimin e partive politike për të përfshirë nevojat e personave 
LGBTI në programet e tyre. Ai e shfaqi lëvizjen LGBTI si një grup 
koheziv votuesish të informuar që partitë duhet të konsiderohen 
fort si një bazë votuesish. Kjo do t’i inkurajojë ata të jenë mbështetës 
të politikave përfshirëse dhe të mirëpresin dhe pranojnë më shumë 
drejtues LGBTI brenda strukturave të tyre. Kjo u promovua përmes 
mediave sociale si Twitter, Facebook, Instagram dhe LinkedIn.

Së dyti, fushata online Voto Barazinë është projektuar si 
një mjet llogaridhënieje për politikanët dhe kandidatët që 
marrin angazhime për barazinë LGBTI. Fushata online ndjek 
programet e partisë dhe qëndrimet e tyre mbi të drejtat 
LGBTI. Ajo gjithashtu gjurmon çdo premtim që kandidatët mund 
të bëjnë për avancimin e të drejtave të komunitetit. Bisedat 
dhe përfundimet e debateve të kandidatëve do të monitorohen 
gjithashtu në mediat sociale të krijuara dhe faqen e internetit.

http://www.omsalbania.org
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Sondazhet OMSA të Komunitetit LGBTI & Të Rinjve në 
Forumet Politike Rinore Online

Sondazhet e kryera nga OMSA përbënin një komponent të rëndë-
sishëm të fushatës së monitorimit. Duke patur parasysh mung-
esën e statistikave, vështirësinë e identifikimit dhe përzgjedhjes 
së mostrës, kontaktimin e njerëzve dhe marrjen e marrëveshjes, 
sondazhi u krye në internet. Anketa online u dërgua si një lidhje e 
personalizuar për anëtarët e komunitetit LGBTI të cilët janë pjesë 
e forumeve online LGBTI. Gjithashtu është shpërndarë gjerësisht 
përmes formave të ndryshme të mediave sociale.
 
Kishte dy sondazhe - një për të rinjtë dhe LGBTI dhe tjetra për 
forume politike të të rinjve.

Sondazhi përmbante pyetje tipike nga studimet elektorale ndër-
kombëtare, si dhe pyetje më specifike në lidhje me komunitetin 
LGBTI.

Numri i përgjithshëm i njerëzve që morën pjesë në sondazh ishte 
69, me tre radhë të ndryshme promovuese të organizuara për 
të shpërndarë sondazhin për të rritur numrin e të anketuarve. 
Bazuar në metodologjinë, përzgjedhjen e mostrës dhe numrin e 
vogël të të anketuarve, është e pamundur të përgjithësohen re-
zultatet e sondazhit të komunitetit LGBTI në Shqipëri. Të gjitha 
rezultatet e sondazhit i referohen vetëm të anketuarve që kanë 
përfunduar studimin online. Sondazhi u krye gjatë periudhës 
Tetor 2020 - 30 Prill 2021.

Gjatë periudhës së monitorimit, media e shkruar ka patur shumë pak ose 
pothuajse asnjë mbulim të përfshirjes së partive politike në bërjen pjesë të 
fushatës së tyre politike të drejtat dhe shqetësimet e komunitetit LGBTI+ 
dhe grupeve të margjinalizuara.
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Pyetësori & Analiza e Sondazhit     

Rezultatet e sondazhit janë si më poshtë:

1. Informacion i Përgjithshëm:

•  MOSHA: 12 % - nën 18 vjeç: 55 % nga 18 - 25 vjeç; 33% nga    
    26 - 36 vjeç.
•  Qarku: 22% nga Durrësi; 25% nga Korça; 42% nga Shkodra; 
    11%  nga Tirana.
•  Arsimi: 12% Shkolla e mesme; 24% në vazhdimin e studimeve     
    Bachelor; 45% Universitet; 19% Studime Master.
•  Përfshirja Politike: 50% Partia Demokratike; 19.4 % Partia 
    Socialiste; 19.4 % Partia e Lëvizjes Socialiste; të tjerët 
    të padeklaruar ose pa përfshirje politike.
•  Roli në forumin rinor: 10% pa rol; 58% anëtarë, 9% koordinator,   
    8% drejtues, 15% Anëtarë të Këshillit Bashkiak.

2. Partia Politike:

•  Programi për trajtimin e çështjeve të të drejtave të njeriut:  
    58.3% pajtohen plotësisht, 25% pajtohen, 5.6%             
    pajtohen pjesërisht, 11.1% nuk kanë asnjë informacion.
•  Një program me fokus të veçantë në adresimin e të drejtave 
    LGBTI: 13.9% pajtohen plotësisht, 41.7% pajtohen, 19.4%  
    pajtohen pjesërisht, 5.6% nuk pajtohen, 19.4% nuk kanë asnjë 
    informacion.
•  Qëndrimi politik mbi të drejtat LGBTI: 13.9% nuk kanë  
     afirmim, 72.2% janë neutrale, 2.8% nuk pajtohen, 11.1% nuk  
     kanë informacion.
•  Partia politike po mbështet më shumë këto Komunitete të  
    cenueshme: 63.9% të rinj, 33.3% gra, 13.9% persona me aftësi  
    të kufizuara, 11.1% Komunitet LGBTI, 13.9% asnjë informacion.
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•  Për praninë e Komunitetit LGBTI në listën politike: 22.2% 
     po, 30.6% jo, 2.8 5 nuk pajtohen, 44.4% asnjë informacion.
•  A janë deklaruar ata si anëtarë LGBTI: 16.7% po, 36.1% jo, 
    47.2% nuk ka informacion në dispozicion.
•  Ndikimi me strukturat politike: 27.8% pajtohet plotësisht; 
    25% pajtohen; 19.4% pajtohen pjesërisht; 19.4 % nuk ka 
    informacion, të tjerët nuk pajtohen ose kanë nevojë për  
    më shumë sqarime.
• Reagimi i ndjekësve politikë: 27.8% pajtohen plotësisht; 
   19.4% pajtohen, 19.4% pajtohen pjesërisht, 8.3% nuk pajto
    hen, 25% asnjë informacion.
• Sjellja e partisë politike ndaj anëtarëve të Komunitetit 
   LGBTI, në kontekstin e përfshirjes: 30.6% krejtësisht  
   miqësore; 33.3% miqësore; 16.7% pjesërisht miqësore;  
   2.7% nuk pajtohen; 16.7% pa informacion.
• Perceptimi personal për shpalljen e anëtarëve të 
   komunitetit nga LGBTI në listën zgjedhore: 38.9% pajtohen   
   plotësisht, 30.6% pajtohen, 11.1% pajtohen pjesërisht, 
   8.3% asnjë informacion dhe të tjerët nuk pajtohen 
   dhe  kundër shtojnë.
• Shanset e tyre për t’u zgjedhur: 47.2% njësoj si të tjerët; 
   33.3% neutrale, 16.7% nuk ka shanse për t’u zgjedhur, 2.8%  
   kundërshtojnë totalisht.
• Ndikimi i tyre i mundshëm në numrin e përgjithshëm të 
   votave të partisë politike: 50% e njëjtë me të tjerët, 30.6% 
   neutrale, 8.3% asnjë ndikim fare, 11.1% tërësisht kundër 
   ndikimit të tyre.
• Ideja mbi sjelljen elektorale në Komunitetin LGBTI: Përg
   jigjet këtu janë të ndryshme, të tilla si- neutrale, pajtohen 
   dhe pajtohen plotësisht, nuk kanë informacion, kanë 
   nevojë për mbështetje, duhet të kenë partinë e tyre, duhet   
   të kenë më pak të pranishme, të hutuar etj.
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• Komuniteti LGBTI është votues potencial i partisë suaj 
   politike: 25% po, 16.7% jo, 25% njësoj si komunitetet e   
   tjera, 33.3% nuk e kam idenë.
• Shqetësimet kryesore të Komunitetit LGBTI në Shqipëri 
  (më shumë se një përgjigje): 52.8% diskriminim, 44.4% 
  punë, 41.7% mentalitet, 38.9% martesë, 36.1% dalje, 30.6% 
  dhunë, 27.8% arsim, 25% familje, 19.4 % akses në drejtësi,  
  19.4% shëndetësi, 19.4% bashkëjetesë, 11.1% strehim.
• Burimi i informacionit për shqetësimet e mësipërme (më   
   shumë se një përgjigje): 58.3% media, 52.8% miqësi, 16.7% 
   shkollë, 11.1% punë, 8.3% familje, 5.6% të pa interesuar.

Pyetja e fundit në sondazh lidhej me “komente të tjera”:

• Shumica e tyre u përgjigjën me “asnjë koment tjetër”. Pjesa 
   tjetër theksoi parimin e barazisë, domosdoshmërinë për të  
   bërë më shumë, shoqëria duhet të ketë më shumë informacion  
   dhe të takojë anëtarët e Komunitetit LGBTI.

• Komente të tjera ishin organizimi i trajnimeve dhe takimeve jo
   formale, në mënyrë që të gjithë të sensibilizoheshin dhe të 
   ishin të vetëdijshëm për çështjen.

• Gjithashtu, ata sugjeruan që Komuniteti LGBTI të jetë më i 
   dukshëm dhe të ketë më shumë histori që dalin.

• Së fundmi, ata sugjeruan kuota specifike për personat LGBTI.
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Përfundimet nga rezultatet e sondazhit (lidhur me prezencën e 
trajnimit të këtyre pjesëmarrësve):

• Të anketuarit nuk janë ende mendjehapur dhe kjo është një 
   hendek i madh midis asaj që ata deklarojnë dhe asaj se si 
   ndihen.

• Perceptimi i përgjithshëm është: Unë nuk i shqetësoj ata dhe 
   ata nuk më shqetësojnë mua. Shoqëria është e qetë dhe në 
   paqe për sa kohë që askush nuk ndërhyn në jetën e të tjerëve.

• Palët nuk janë ende gati për të mirëpritur Komunitetin LGBTI.

• Partitë do të humbasin votuesit dhe votat nëse anëtarët e 
   Komunitetit LGBTI janë pjesë e listave.
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Në vijim është një pyetësor dhe analizë anketë me 
Forumet Politike Rinore në qytetet Tiranë, Durrës, 
Elbasan, Korçë, Vlorë, Gjirokastër, dhe Sarandë.

61 Përgjigje
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Media e Shkruar

Emri i Gazetës                                        Adresa e faqes së internetit 

1. Dita Online në Shqip         www.gazetadita.al/
2. Koha Jonë Online në Shqip        www.kohajone.com
3. Shekulli Online në Shqip        www.shekulli.com.al 
4. Shqiptarja.com Online në Shqip        www.shqiptarja.com
5. SOT News Online në Shqip        www.sot.com.al/
6. Tema Online në Shqip                        www.gazetatema.net
7. Gazeta Shqiptare Online në Shqip    www.gsh.al/
8. Panorama Online në Shqip         www.panorama.com.al

Shtojca 2
Listë e Mediave Shqiptare të Monitoruara Maj-Tetor 2021

Portalet e Lajmeve 

Emri i Portalit                                             Adresa e faqes së internetit

1. BalkanWeb Online në Shqip        www.balkanweb.com
2. Exit News në Shqip dhe Anglisht        www.exit.al 
3. Balkan Insight në Anglisht                          www.balkaninsight.com
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http://www.balkaninsight.com
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    Partitë Politike Zyrtare, Faqet e Internetit të Institucioneve 

Emri i Partisë/Institucionit                         Adresa e faqes së internetit

1. Kuvendi i Shqipërisë     https://www.parlament.al/
2. Partia Socialiste e Shqipërisë    https://www.ps.al/
3. Partia Demokratike e Shqipërisë    https://pd.al/
4. Lëvizja Socialiste për Integrim    http://www.lsi.al/
5. Partia Socialdemokrate e Shqipëris    https://psd.al 
6. Bindja Demokratike     https://bd.al 
7. Nisma Thurrje      https://nisma.al 
8. Lëvizja për Ndryshim     https://www.facebook.com/
       LevizjaPerNdryshimShqiperi

Institucionet e pavarura

Emri I Institucionit             Adresa e faqes së internetit

1. Avokati I Popullit                              https://www.avokatipopullit.gov.al/sq/ 
2. Komisioneri per Mbrojtjen 
    nga Diskriminimi              https://www.kmd.al/ 

Bashkia e Tiranës                                https://www.tirana.al/ 

Policia e Shtetit                                 https://www.asp.gov.al/ 
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Mediat Transmetuese Shqiptare 

Emri i Stacionit Televiziv                          Adresa e faqes së internetit

3. Top Channel                                            https://top-channel.tv/
4. Klan TV                                            https://tvklan.al/
5. TVSh/RTSh/TVSh2                          https://www.rtsh.al/
                                                                                https://tv.rtsh.al/kanalet/rtsh-2
6. Vizion Plus TV                                             https://www.vizionplus.tv/
7. ORAnews TV                                             https://www.oranews.tv/
8. ABC News                                             https://abcnews.al/
9. NEWS24                                              https://www.news24.al/
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Shtojca 3

Lista e Artikujve të Medias mbi çështjet LGBTI 
të mbledhura gjatë Maj-Tetor 2021 

Emri i Gazetës                                    Linku

1. Koha jonë

2 . SHQIPTARJA.COM

LGBTIQ denoncon 
dhunën ndaj trans-
gjinores, reagon Am-
basada Gjermane

Aleanca LGBTI i përg-
jigjet Akil Panos: Vijon 
të fyejë, denigrojë, 
diskriminojë një ko-
munitet të tërë

Nga ndryshimet në 
Kodin Penal e atë të 
Familjes tek stre-
himi, strategjia për të 
përmirësuar situatën 
e personave LGBTI+! 
Synohet përfshirja në 
kurrikulat e universi-
teteve
A jemi gati për marte-
sat Gay dhe birësimin 
e fëmijëve? ‘Debati 
i shekullit’ edhe në 
Shqipëri, flasin palët 
dhe grupet e interesit! 
Kisha dhe Xhamia 
kundër, qytetarët të 
dyzuar

https://kohajone.
com/lgbtiq-denon-
con-dhunen-ndaj-trans-
gjinores-reagon-ambasa-
da-gjermane/

https://kohajone.com/
aleanca-lgbti-i-pergjig-
jet-akil-panos-vijon-te-fye-
je-denigroje-diskrimino-
je-nje-komunitet-te-tere/ 

https://shqiptarja.com/lajm/
nga-ndryshimi-i-kodit-penal-
i-familjes-tek-strehimi-plani-
per-te-drejtat-e-personave-
lgbti-synohet-perfshirja-ne-
kurrikulat-e-universiteteve 

https://shqiptarja.com/lajm/a-
jemi-gati-per-martesat-gay-
dhe-biresimin-e-femijeve-
debati-i-shekullit-mberrin-
ne-shqiperi-flasin-palwt-dhe-
grupet-e-interesit-george-fren-
do-kisha-kunder-qytetarët-
mbase-ka-ardhur-koha
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https://kohajone.com/aleanca-lgbti-i-pergjigjet-akil-panos-vijon-te-fyeje-denigroje-diskriminoje-nje-komunitet-te-tere/
https://kohajone.com/aleanca-lgbti-i-pergjigjet-akil-panos-vijon-te-fyeje-denigroje-diskriminoje-nje-komunitet-te-tere/
https://kohajone.com/aleanca-lgbti-i-pergjigjet-akil-panos-vijon-te-fyeje-denigroje-diskriminoje-nje-komunitet-te-tere/
https://shqiptarja.com/lajm/nga-ndryshimi-i-kodit-penal-i-familjes-tek-strehimi-plani-per-te-drejtat-e-personave-lgbti-synohet-perfshirja-ne-kurrikulat-e-universiteteve
https://shqiptarja.com/lajm/nga-ndryshimi-i-kodit-penal-i-familjes-tek-strehimi-plani-per-te-drejtat-e-personave-lgbti-synohet-perfshirja-ne-kurrikulat-e-universiteteve
https://shqiptarja.com/lajm/nga-ndryshimi-i-kodit-penal-i-familjes-tek-strehimi-plani-per-te-drejtat-e-personave-lgbti-synohet-perfshirja-ne-kurrikulat-e-universiteteve
https://shqiptarja.com/lajm/nga-ndryshimi-i-kodit-penal-i-familjes-tek-strehimi-plani-per-te-drejtat-e-personave-lgbti-synohet-perfshirja-ne-kurrikulat-e-universiteteve
https://shqiptarja.com/lajm/nga-ndryshimi-i-kodit-penal-i-familjes-tek-strehimi-plani-per-te-drejtat-e-personave-lgbti-synohet-perfshirja-ne-kurrikulat-e-universiteteve
https://shqiptarja.com/lajm/nga-ndryshimi-i-kodit-penal-i-familjes-tek-strehimi-plani-per-te-drejtat-e-personave-lgbti-synohet-perfshirja-ne-kurrikulat-e-universiteteve
https://shqiptarja.com/lajm/a-jemi-gati-per-martesat-gay-dhe-biresimin-e-femijeve-debati-i-shekullit-mberrin-ne-shqiperi-flasin-palwt-dhe-grupet-e-interesit-george-frendo-kisha-kunder-qytetarwt-mbase-ka-ardhur-koha
https://shqiptarja.com/lajm/a-jemi-gati-per-martesat-gay-dhe-biresimin-e-femijeve-debati-i-shekullit-mberrin-ne-shqiperi-flasin-palwt-dhe-grupet-e-interesit-george-frendo-kisha-kunder-qytetarwt-mbase-ka-ardhur-koha
https://shqiptarja.com/lajm/a-jemi-gati-per-martesat-gay-dhe-biresimin-e-femijeve-debati-i-shekullit-mberrin-ne-shqiperi-flasin-palwt-dhe-grupet-e-interesit-george-frendo-kisha-kunder-qytetarwt-mbase-ka-ardhur-koha
https://shqiptarja.com/lajm/a-jemi-gati-per-martesat-gay-dhe-biresimin-e-femijeve-debati-i-shekullit-mberrin-ne-shqiperi-flasin-palwt-dhe-grupet-e-interesit-george-frendo-kisha-kunder-qytetarwt-mbase-ka-ardhur-koha
https://shqiptarja.com/lajm/a-jemi-gati-per-martesat-gay-dhe-biresimin-e-femijeve-debati-i-shekullit-mberrin-ne-shqiperi-flasin-palwt-dhe-grupet-e-interesit-george-frendo-kisha-kunder-qytetarwt-mbase-ka-ardhur-koha
https://shqiptarja.com/lajm/a-jemi-gati-per-martesat-gay-dhe-biresimin-e-femijeve-debati-i-shekullit-mberrin-ne-shqiperi-flasin-palwt-dhe-grupet-e-interesit-george-frendo-kisha-kunder-qytetarwt-mbase-ka-ardhur-koha
https://shqiptarja.com/lajm/a-jemi-gati-per-martesat-gay-dhe-biresimin-e-femijeve-debati-i-shekullit-mberrin-ne-shqiperi-flasin-palwt-dhe-grupet-e-interesit-george-frendo-kisha-kunder-qytetarwt-mbase-ka-ardhur-koha
https://shqiptarja.com/lajm/a-jemi-gati-per-martesat-gay-dhe-biresimin-e-femijeve-debati-i-shekullit-mberrin-ne-shqiperi-flasin-palwt-dhe-grupet-e-interesit-george-frendo-kisha-kunder-qytetarwt-mbase-ka-ardhur-koha
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3. SOT.COM

‘Të krijojmë një botë 
që respekton dinjitetin 
e të gjithëve’, Yuri Kim: 
Personat LGBTQI+ 
duhet të jenë të lirë të 
ushtrojnë të drejtat e 
tyre njerëzore

‘Të krijojmë një botë 
që respekton dinjitetin 
e të gjithëve’, Yuri Kim: 
Personat LGBTQI+ 
duhet të jenë të lirë të 
ushtrojnë të drejtat e 
tyre njerëzore

Shpërthen deputeti i 
njohur shqiptar: Kjo 
kauzë kërkon të sh-
katërrojë familjet tona

“Të hiqet fjala nënë”, 
plas sherri në studio, 
moderatorja i kthehet 
Xheni Karajt: Unë jam 
grua dhe mama, ti e 
degjeneron shoqërinë!

“Remove the word 
mother”, the LGBT 
activist lists the rea-
sons why this decision 
should be made

Yuri Kim in defense 
of LGBTQI + people: 
To be free to exercise 
their human rights

 https://shqiptarja.com/lajm/
te-krijojme-nje-bote-qe-
respekton-dinjitetin-e-te-
gjitheve-yuri-kim-personat-
lgbtqi-duhet-te-jene-te-lire-
te-ushtrojne-te-drejtat-e-
tyre-njerezore

https://shqiptarja.com/lajm/
te-krijojme-nje-bote-qe-
respekton-dinjitetin-e-te-
gjitheve-yuri-kim-personat-
lgbtqi-duhet-te-jene-te-lire-
te-ushtrojne-te-drejtat-e-
tyre-njerezore

https://sot.com.al/politike/
shperthen-deputeti-i-njo-
hur-shqip
tar-kjo-kauze-kerkon-te-sh-
katerroje-fa-i446560 

https://sot.com.al/aktualitet/
te-hiqet-fjala-nene-plas-sher-
ri-ne-studio-moderatorja-i-
kthehet-xheni-i446142 

https://sot.com.al/english/
aktualitet/te-hiqet-fjala-
nene-aktivisti-lgbt-liston-ar-
syet-pse-duhet-te-merret-
-i446575 

https://sot.com.al/english/
politike/yuri-kim-ne-mbrojtje-
te-personave-lgbtqi-te-jene-
te-lire-te-ushtrojne-t-i443275
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4. TEMA 

5. GAZETA SHQIP-
TARE

6. PANORAMA

7. BALKAN WEB

Pastori Akil Pano 
denoncohet nga 
komunitetit LGBTI tek 
Komisioneri kunder 
Diskriminimit, pse 
kerkon mbrojtjen e 
familjes

Flet pedagogia e 
“Luarasi”/ Ekspertja 
Arsejda Gjyli: Inko-
herenca e LGBTI+ mbi 
ndryshimin e termi-
nologjive “nënë” dhe 
“baba”
“Prindi 1 dhe prindi 2”, 
shpërthen debat i ash-
për mes pastorit Akil 
Pano dhe Aleancës 
LGBTI

Parada e Krenarisë/ 
Aktivistë të komunite-
tit LGBTI shpalosin 
flamurin e ylbertë në 
sheshin “Skënderbej”, 
ja pamjet

Koalicioni Shqiptar për 
Mbrojtjen e Familjes, 
pastori Akil Pano: I 
dua shumë homo-
seksualët, por kam 
mendim ndryshe nga 
ata. S’them asgjë më 
shumë se Bibla

https://www.gazetate-
ma.net/2021/09/03/
pastori-akil-pano-de-
noncohet-nga-komu-
niteti-lgbti-tek-komi-
sioneri-kunder-diskrimin-
imit-pse-kerkon-mbrojt-
jen-e-familjes/

http://gazetashqiptare.
al/2021/06/15/flet-pedago-
gia-e-luarasi-ekspertja-arse-
jda-gjyli-inkoherenca-e-lgb-
ti-mbi-ndryshimin-e-termi-
nologjive-nene-dhe-baba/ 

http://www.panorama.com.
al/prindi-1-dhe-prindi-2-
shperthen-debat-i-ashper-
mes-pastorit-akil-pano-dhe-
aleances-lgbti/ 

http://www.panorama.com.al/
parada-e-krenarise-aktiviste-
te-komunitetit-lgbt-shpalosin-
flamurin-e-ylberte-ne-shesh-
in-skenderbej-ja-pamjet/ 

https://www.balkanweb.com/
koalicioni-shqiptar-per-mbro-
jtjen-e-familjes-pastori-akil-
pano-i-dua-shume-homo-
seksualet-por-kam- mendim-
ndryshe-nga-ata-sthem-
asgje-me-shume-se-bibla/

http://www.omsalbania.org
mailto:omsa.albania@gmail.com
https://www.gazetatema.net/2021/09/03/pastori-akil-pano-denoncohet-nga-komuniteti-lgbti-tek-komisioneri-kunder-diskriminimit-pse-kerkon-mbrojtjen-e-familjes/
https://www.gazetatema.net/2021/09/03/pastori-akil-pano-denoncohet-nga-komuniteti-lgbti-tek-komisioneri-kunder-diskriminimit-pse-kerkon-mbrojtjen-e-familjes/
https://www.gazetatema.net/2021/09/03/pastori-akil-pano-denoncohet-nga-komuniteti-lgbti-tek-komisioneri-kunder-diskriminimit-pse-kerkon-mbrojtjen-e-familjes/
https://www.gazetatema.net/2021/09/03/pastori-akil-pano-denoncohet-nga-komuniteti-lgbti-tek-komisioneri-kunder-diskriminimit-pse-kerkon-mbrojtjen-e-familjes/
https://www.gazetatema.net/2021/09/03/pastori-akil-pano-denoncohet-nga-komuniteti-lgbti-tek-komisioneri-kunder-diskriminimit-pse-kerkon-mbrojtjen-e-familjes/
https://www.gazetatema.net/2021/09/03/pastori-akil-pano-denoncohet-nga-komuniteti-lgbti-tek-komisioneri-kunder-diskriminimit-pse-kerkon-mbrojtjen-e-familjes/
https://www.gazetatema.net/2021/09/03/pastori-akil-pano-denoncohet-nga-komuniteti-lgbti-tek-komisioneri-kunder-diskriminimit-pse-kerkon-mbrojtjen-e-familjes/
https://www.gazetatema.net/2021/09/03/pastori-akil-pano-denoncohet-nga-komuniteti-lgbti-tek-komisioneri-kunder-diskriminimit-pse-kerkon-mbrojtjen-e-familjes/
http://gazetashqiptare.al/2021/06/15/flet-pedagogia-e-luarasi-ekspertja-arsejda-gjyli-inkoherenca-e-lgbti-mbi-ndryshimin-e-terminologjive-nene-dhe-baba/
http://gazetashqiptare.al/2021/06/15/flet-pedagogia-e-luarasi-ekspertja-arsejda-gjyli-inkoherenca-e-lgbti-mbi-ndryshimin-e-terminologjive-nene-dhe-baba/
http://gazetashqiptare.al/2021/06/15/flet-pedagogia-e-luarasi-ekspertja-arsejda-gjyli-inkoherenca-e-lgbti-mbi-ndryshimin-e-terminologjive-nene-dhe-baba/
http://gazetashqiptare.al/2021/06/15/flet-pedagogia-e-luarasi-ekspertja-arsejda-gjyli-inkoherenca-e-lgbti-mbi-ndryshimin-e-terminologjive-nene-dhe-baba/
http://gazetashqiptare.al/2021/06/15/flet-pedagogia-e-luarasi-ekspertja-arsejda-gjyli-inkoherenca-e-lgbti-mbi-ndryshimin-e-terminologjive-nene-dhe-baba/
http://gazetashqiptare.al/2021/06/15/flet-pedagogia-e-luarasi-ekspertja-arsejda-gjyli-inkoherenca-e-lgbti-mbi-ndryshimin-e-terminologjive-nene-dhe-baba/
http://www.panorama.com.al/prindi-1-dhe-prindi-2-shperthen-debat-i-ashper-mes-pastorit-akil-pano-dhe-aleances-lgbti/
http://www.panorama.com.al/prindi-1-dhe-prindi-2-shperthen-debat-i-ashper-mes-pastorit-akil-pano-dhe-aleances-lgbti/
http://www.panorama.com.al/prindi-1-dhe-prindi-2-shperthen-debat-i-ashper-mes-pastorit-akil-pano-dhe-aleances-lgbti/
http://www.panorama.com.al/prindi-1-dhe-prindi-2-shperthen-debat-i-ashper-mes-pastorit-akil-pano-dhe-aleances-lgbti/
http://www.panorama.com.al/prindi-1-dhe-prindi-2-shperthen-debat-i-ashper-mes-pastorit-akil-pano-dhe-aleances-lgbti/
http://www.panorama.com.al/parada-e-krenarise-aktiviste-te-komunitetit-lgbt-shpalosin-flamurin-e-ylberte-ne-sheshin-skenderbej-ja-pamjet/
http://www.panorama.com.al/parada-e-krenarise-aktiviste-te-komunitetit-lgbt-shpalosin-flamurin-e-ylberte-ne-sheshin-skenderbej-ja-pamjet/
http://www.panorama.com.al/parada-e-krenarise-aktiviste-te-komunitetit-lgbt-shpalosin-flamurin-e-ylberte-ne-sheshin-skenderbej-ja-pamjet/
http://www.panorama.com.al/parada-e-krenarise-aktiviste-te-komunitetit-lgbt-shpalosin-flamurin-e-ylberte-ne-sheshin-skenderbej-ja-pamjet/
http://www.panorama.com.al/parada-e-krenarise-aktiviste-te-komunitetit-lgbt-shpalosin-flamurin-e-ylberte-ne-sheshin-skenderbej-ja-pamjet/
https://www.balkanweb.com/koalicioni-shqiptar-per-mbrojtjen-e-familjes-pastori-akil-pano-i-dua-shume-homoseksualet-por-kam-
https://www.balkanweb.com/koalicioni-shqiptar-per-mbrojtjen-e-familjes-pastori-akil-pano-i-dua-shume-homoseksualet-por-kam-
https://www.balkanweb.com/koalicioni-shqiptar-per-mbrojtjen-e-familjes-pastori-akil-pano-i-dua-shume-homoseksualet-por-kam-
https://www.balkanweb.com/koalicioni-shqiptar-per-mbrojtjen-e-familjes-pastori-akil-pano-i-dua-shume-homoseksualet-por-kam-
https://www.balkanweb.com/koalicioni-shqiptar-per-mbrojtjen-e-familjes-pastori-akil-pano-i-dua-shume-homoseksualet-por-kam-


Address: Rr. Mihal Grameno, P. 010, Shk. 1, Ap. 6 – Tirana Albania
Cel. +355693953920 • www.omsalbania.org • omsa.albania@gmail.com

51

8. EXIT NEWS

Tirana shpalos në 
dy sheshe flamurin 
shumëngjyrësh LGBT, 
studenti u prish 
“festën”: Kthehuni nga 
mëkati!

Albania Ranks 26th in 
Europe for Protection 
of LGBTI Rights

Albanian Human 
Rights Portal Calls 
on Media to Uphold 
Ethics Against Hate 
Speech and Disinfor-
mation
Albanian Media 
Council and Alliance 
Against Hate: Hate 
Speech Leads to Hate 
Crimes
Këshilli Shqiptar i 
Medias dënon gjuhën 
e urrejtjes ndaj komu-
nitetit LGBT ngritur 
nga lajme fallso

Albanian Journalist 
Uses Homophobic 
Slurs on Live Televi-
sion

https://www.bal-
kanweb.com/tira-
na-shpalos-ne-dy-sheshe-fl-
amurin-shumeng-
jyresh-lgbt-studenti-u-pr-
ish-festen-kthehuni-nga-me-
kati/ 

https://exit.al/en/2021/05/18/
albania-ranks-26th-in-eu-
rope-for-protection-of-lgbti-
rights/ 

https://exit.al/en/2021/06/15/
albanian-human-rights-por-
tal-calls-on-media-to-uphold-
ethics-against-hate-speech-
and-disinformation/ 

https://exit.al/en/2021/06/18/
albanian-media-council-and-
alliance-against-hate-hate-
speech-leads-to-hate-crimes/ 

https://exit.al/keshil-
li-shqiptar-i-medias-de-
non-gjuhen-e-urre-
jtjes-ndaj-komunite-
tit-lgbt-ngritur-nga-lajme-fall-
so/ 

https://exit.al/en/2021/06/10/
albanian-journalist-uses-ho-
mophobic-slurs-on-live-tele-
vision/
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9. Balkan INSIGHT

NGO Open Mind 
Spectrum Albania 
Holds Debates on 
LGBTI Rights in Three 
Albanian Cities 
Being Gay in Albania: 
‘Knowing your Worth 
Makes it Easier’

Dhunohet 21 vjeçari 
për shkak të identite-
tit seksual në Tiranë, 
ambasada gjermane 
dënon ngjarjen

Albania Activists Back 
Lesbian Couple’s Bat-
tle to Register Twins

https://exit.al/en/2021/05/21/
ngo-holds-debates-on-lgb-
ti-rights-in-three-albanian-
cities/ 

https://exit.al/en/2021/05/18/
being-gay-in-tirana-having-
trauma-makes-you-stronger/

https://exit.al/dhuno-
het-21-vjecari-per-sh-
kak-te-identitetit-seksu-
al-ne-tirane-ambasada-gjer-
mane-denon-ngjarjen/

https://balkaninsight.
com/2021/06/10/albania-
rights-activists-face-uphill-
battle-to-register-two-moms-
twins/ 

Lista e raportimeve të mbledhura nga mediat 
e transmetimit shqiptar (Stacionet Televizive)

Emri i Stacionit Televiziv Linku

1. Top Channel                   https://top-channel.tv/?s=LGBTI 
2. Vizion Plus TV                   https://www.vizionplus.tv/?s=LGBTI 
3. ABC News                   https://abcnews.al/?s=LGBTI&submit= 

  Ju lutem vini re se lidhja përmban një listë të të gjitha videoklipeve të mbledhura nga ai 
kanal i veçantë. 
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